

全球瞩目中国龙年经济“亮眼”开局

新华社记者 宿亮

中国龙年春节假期刚刚结束，国际各大传媒及香港媒体纷纷报道刚刚出炉的假期经济数据，从假日消费到出境旅游，从电影票房到市场情绪，无不释放出中国经济复苏的积极信号，多家媒体不约而同地报道中国龙年经济实现“亮眼”开局。

“前景很好！”彭博社18日报道，中国刚刚结束的长假经济数据给市场释放了积极信号，显示世界第二大经济体市场消费能力改善。英国广播公司表示，节日旅游支出大幅增长，对中国经济而言是

“好消息”。

中国文化和旅游部数据显示，假期8天，全国国内旅游出游4.74亿人次，同比增长34.3%；国内游客出游总花费6326.87亿元，同比增长47.3%。商务部数据显示，1月18日至2月6日年货节期间，网络零售额接近8000亿元，比去年农历同期增长8.9%。

根据国家电影局初步统计，2024年春节假期全国电影票房为80.16亿元，观影人次为1.63亿，相比2023年春节假期票房和人次分别增长了18.47%和26.36%，均创造

同期档期新纪录。

不仅国内旅游市场火爆，不少中国游客选择海外过大年，利用长假前往心仪的海外旅游目的地，带火了海外游市场，让世界感受到了中国经济迅速复苏的“暖流”。

英国《金融时报》指出，春节长假中，旅游业成为中国经济增长的亮点。该媒体援引携程平台数据报道，假期期间中国旅客前往新加坡、马来西亚、泰国的出行订单数量相比2019年增长超30%。这家媒体注意到，新加坡、马来西亚都

在近期向中国公民提供了免签入境便利。

《南华早报》援引旅游平台网站“去哪儿”数据报道，中国旅客今年春节假期期间预订海外航班数量是去年的14倍，预订海外酒店数量是去年的5倍。报道关注到，中国游客不仅对周边传统旅游目的地感兴趣，也前往新西兰、法国、美国、埃及等相对较远的旅游目的地。

春节长假成为全球旅游消费高峰期，中国国内游、出境游、入境游“多点开花”。《南华早报》着重提

到，长假期间，中国在线支付平台微信支付和支付宝海外转账数量同比均大幅增加，其中支付宝海外支付金额增长140%。

媒体报道，大陆旅游和消费亮点甚至提振了香港市场的情绪。

中国经济在春节假期喜庆气氛中迎来龙年开局，多个数据指标显示中国经济增长潜力。《日经亚洲》杂志19日在网站发表文章表示，中国农历春节期间旅行和消费数据超过预期，向市场释放积极信号。

(新华社北京2月19日电)

岸田内阁支持率连续4个月处于“危险水域”

据新华社东京2月19日电(记者 姜俏梅 郭丹)日本《读卖新闻》19日公布的民意调查结果显示，本月岸田文雄内阁支持率为24%，连续4个月处于“危险水域”。

此次《读卖新闻》16日至18日面向全国开展的民调结果显示，本月岸田内阁支持率与上月调查结果相同，为2012年自民党重掌政权以来的最低水平；内阁不支持率也与上月调查结果相同，为61%。当月自民党支持率跌至24%，是2012年自民党再度执政以来的最低纪录。

此前舆论认为，上述结果反映日本民众对自民党“黑金”丑闻及首相岸田的应对措施非常不满。有76%的受访者认为，自民党三大派阀今年1月的解散“无助于对自民党恢复信赖”。

在日本政坛，内阁支持率低于30%被舆论视为进入“危险水域”，若进一步跌破20%，则被视为陷入“下台水域”。

欧盟预计对苹果公司罚款5亿欧元

新华社北京2月19日电(记者 杨舒怡)据外媒报道，欧洲联盟委员会预计将对美国苹果公司处以约5亿欧元罚款，理由是该公司在音乐流媒体服务方面存在反竞争行为，违反欧盟的反垄断法规。欧盟预计将在下月初宣布这一处罚决定。

英国《金融时报》18日报道，流媒体公司Spotify此前向欧盟监管机构投诉苹果公司，指控苹果禁止各类应用软件通知用户在苹果应用商店之外还存在其他更便宜的订阅音乐服务。欧盟方面随后对苹果公司是否存在反竞争行为展开调查。

也门胡塞武装导弹击中英国货轮

据新华社开罗2月19日电(记者 王尚)也门胡塞武装发言人叶海亚·萨雷亚19日说，胡塞武装对在亚丁湾航行的一艘英国货轮实施了导弹打击，并成功击中目标。

萨雷亚说，被打中的货轮名为“鲁比马尔”号，悬挂伯利兹国旗，是在英国注册的杂货船。萨雷亚未透露具体的打击时间和地点，他说，这艘货轮遭“灾难性损害”，目前已无法航行。

检测血液蛋白或可提前识别痴呆症高危人群

据新华社伦敦2月19日电(记者 郭爽)近日刊发在英国《自然·老化》杂志上的一项新研究指出，大规模筛查研究结果显示，检测血液蛋白或在症状出现十多年前识别阿尔茨海默症等痴呆症高危人群。

来自中国复旦大学的研究人员分析了英国生物医学数据库采集的5万多名健康人士的血液样本，其中1417人在采样后14年内患上了痴呆症。研究人员发现，在筛查的1463种血液蛋白中，有4种蛋白(GFAP、NEFL、GDF15和LTBP2)的水平超标情况与痴呆症密切相关。

该研究显示，在日后患痴呆症者的血液样本中，这4种蛋白水平在症状出现前的十多年就已超出正常范围。研究还发现，血液中GFAP蛋白水平较高的人患痴呆症的可能性是正常人的2倍以上，患阿尔茨海默症的可能性是正常人的近3倍。

研究人员利用机器学习技术设计了预测算法，将上述4种蛋白“生物标志物”与年龄、性别、教育和家族史等因素结合起来。他们根据三分之二参与者的数据训练模型，并使用其余参与者的数据对该预测算法进行测试。结果显示，这一模型利用参与者被正式诊断前10多年的数据，预测了包括阿尔茨海默症在内的3种痴呆症的发病率，准确率约为90%。

里约热内卢狂欢节落下帷幕

2月18日凌晨，在巴西里约热内卢桑巴大道，一名桑巴舞校的演员参加狂欢节游行。

当日，2024年里约狂欢节获得前六名的特级组桑巴舞校队伍返场进行一场冠军

巡演，宣告本年度狂欢节落幕。里约狂欢节是巴西全国规模最大的国际知名度最高的狂欢节，被称为“地球上最盛大的表演”。

新华社记者 王天聪摄



第60届慕安会闭幕 全球安全议题难解

新华社德国慕尼黑2月19日电 为期3天的第60届慕尼黑安全会议(慕安会)18日闭幕。会议讨论了乌克兰危机、巴以冲突等全球安全议题，与会方在诸多问题上仍存在较大分歧，全球安全曙光难现。

俄乌冲突仍是本届会议主

要议题。相关方对停火和谈问题讳莫如深，对如何摆脱僵局亦无计可施。慕安会主席霍伊斯根在发表闭幕致辞时说，当今世界谁都无法独自解决安全问题，国际社会必须摒弃旧思路，以开放心态携手合作。

国际观察

战略要地易手 俄乌冲突往哪走

新华社记者 李东旭 赵冰

俄罗斯国防部长绍伊古17日向俄总统普京报告说，俄军已完全控制乌克兰军队的重要防御枢纽阿夫杰耶夫卡市。当天凌晨，乌克兰武装部队总司令瑟尔斯基在社交媒体上宣布，为了避免乌军被包围并保护乌军官兵，他决定将乌军从乌东部阿夫杰耶夫卡撤离至更有利防线进行防御作战。

舆论认为，乌克兰危机升级两周之际，夺取阿夫杰耶夫卡是俄军去年5月攻克交通要地阿尔乔莫夫斯克(乌方称巴赫穆特)以来，前线发生的最大变化。分析人士指出，俄方目前攻势猛烈，乌方因美西方军事援助迟迟未到而陷入弹药短缺困境，致使阿夫杰耶夫卡易手。俄方在战场上掌握一定主动权，但未来局势仍存在不确定性。

俄军控制要地

阿夫杰耶夫卡位于顿涅茨克市以北15公里处。从2014年乌克兰危机爆发到2022年危机升级之间的8年，乌军在阿夫杰耶夫卡修筑大量工事。俄《观点报》称，乌军将阿夫杰耶夫卡打造成顿巴斯地

区第二道防线的最前沿阵地，是乌军在这一地区主要防御区之一。

自去年10月初以来，俄军对乌东部的阿夫杰耶夫卡、库皮扬斯克、马林卡、巴赫穆特等地乌军防线发动新一轮大规模攻势。

俄国防部17日晚在社交媒体发文说，绍伊古当天向普京汇报说，俄军已完全控制阿夫杰耶夫卡市，目前正在采取措施继续肃清市内的乌军人员，并包围仍滞留在阿夫杰耶夫卡焦化厂中的乌军部队。他表示，控制阿夫杰耶夫卡使前线能够远离顿涅茨克市，从而大大降低乌军攻击顿涅茨克市的威胁。

瑟尔斯基表示，驻守阿夫杰耶夫卡的乌军已履行作战任务，令俄军最精良部队和装备遭受严重损失。移防后，乌军正在采取措施稳定前线局势，巩固新的阵地。乌武装部队总参谋部18日上午在社交媒体发文称，乌军在阿夫杰耶夫卡方向仍在战斗。

乌军“弹药饥渴”

分析人士认为，俄方攻势猛烈，令乌克兰作战部队疲于应付，

加上乌方弹药短缺，最终导致阿夫杰耶夫卡易手。负责阿夫杰耶夫卡防御作战的乌军指挥官亚历山大·塔尔纳夫斯基17日凌晨在社交媒体发文称，在俄军以十比一的炮火优势进攻和不断轰炸下，撤军是乌军唯一正确抉择。

奥地利军事专家马库斯·赖斯纳上校分析说，“弹药饥渴”正日益成为乌军面临的严重问题，主要原因是美国国会两党之间存在争议，武器供应不足。另外，欧盟方面原本打算在3月前向乌克兰交付100万发炮弹，现在也只能提供一半，对战局产生了影响。另据乌媒报道，乌作战指挥官称，驻守阿夫杰耶夫卡的乌军弹药枯竭，而且在严寒环境下，火炮故障率高。

还有分析说，乌方选择在慕尼黑安全会议期间宣布从阿夫杰耶夫卡撤军，想借此向西方施压“解锁”军援。乌克兰总统泽连斯基17日在该会议上发表讲话说，对乌克兰提供的武器出现“赤字”，特别是弹药和远程武器，美国军援“至关重要”。

不过，围绕对乌军援，美国国内民主、共和两党意见不一。美国

总统拜登17日同泽连斯基通电话时，指责国会在对乌援助上不作为，并强调国会需尽快批准白宫提出的特别拨款请求。

美国有线电视新闻网报道说，乌军去年发起的反攻正面临重重困难，而西方国家对乌援助的意愿也在动摇。尽管白宫方面一再施压，国会共和党人能否批准对乌军援仍存在很大不确定性。随着数月来加沙冲突不断升级外溢，有观点担忧乌克兰在西方国家外交事务中的重要性正在下降。

战事仍不明朗

美国《纽约时报》刊文分析说，阿夫杰耶夫卡是乌克兰防御体系中的重要关键点，该地失守对乌军而言可谓“具有战略和象征意义的双重打击”。俄军控制该地为其有效调动部队和装备创造机会，并可能将视线转向西北方向的乌军后勤枢纽——波克罗夫斯克市(俄方称红军城)。

美国智库战争研究所17日发布分析报告说，西方国家对乌军援的迟滞可能将进一步严重制约乌

军的防空能力，从而使得俄军能复制在阿夫杰耶夫卡战斗中起到重要作用的近距离空中支援。

不过，未来战事走向仍不明朗。美国智库外交政策研究所欧亚项目高级研究员罗布·李说：“关键在于乌军此次撤退付出了多大代价，以及乌军下一个防线的强度。”

乌克兰国家战略研究所军事分析师尼古拉·比利耶斯科夫指出，俄军控制阿夫杰耶夫卡后将掌握一定主动权，但自身也面临人员和装备短缺的问题，俄军在该市的进展或难以转化为整个战局的重大胜利。

另有乌方分析人士认为，从阿夫杰耶夫卡撤军并不会动摇乌军在东部的整个防线。一方面，乌军将继续利用第二道防线组织防御和反击；另一方面，此次撤军体现乌军在新阶段的作战策略，乌军接下来将主要利用无人机、电子战设备和防御工事最大限度消耗俄军，打击对方后勤补给，而非与俄军在正面战场比拼消耗。(新华社基辅/莫斯科2月18日电)

讲文明 树新风公益广告

有福之州——常怀感恩心 共育文明树



中共福州市委文明办 宣